



ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

пер. Антоненко, д.8, Санкт-Петербург, 190000
Тел. (812) 570-3179 Факс (812) 570-3829
E-mail: kobr@gov.spb.ru
http://www.k-obr.spb.ru

ОКПО 00086993 ОКОГУ 2300223 ОГРН 1027810356485
ИНН/КПП 7830002053/783801001

Комитет по образованию
№ 03-15-386/18-0-2
от 06.03.2018



Информационное письмо

Уважаемые руководители!

Во исполнение поручения вице-губернатора Санкт-Петербурга – руководителя Администрации Губернатора Санкт-Петербурга А.Н.Говорунова Комитет по образованию направляет для использования в работе письмо члена Общественной палаты Российской Федерации Л.А.Шафировова от 08.02.2018 № 60П-Ч/240.

Просим Вас довести указанную информацию до сведения руководителей образовательных учреждений, находящихся в ведении администрации района.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

С уважением,
заместитель председателя Комитета

А.А.Борщевский

А.С.Богданцев
576-18-26



**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ЧЛЕН ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ**

Миусская пл., д. 7, стр. 1, Москва, ГСП-3, 125993, тел.: (495) 221-83-63, факс: (499) 251-60-04, сайт:
www.oprf.ru

«08» февраля 2018 г. № **60П-Ч/240**

Вице-Губернатору-
руководителю Администрации Губернатора
г. Санкт-Петербурга

А. Н. Говорунову

Уважаемый Александр Николаевич!

Разрешите ходатайствовать о Вашей поддержке международного просветительского проекта -тематического конкурса «Узнай Россию. Выпускники и наставники». Ключевое мероприятие проекта – конкурс по созданию и доработке статей в Википедии, посвященных выдающимся педагогам и выпускникам советских и российских учебных заведений.

Цель проекта «Узнай Россию. Выпускники и наставники» — популяризация российской системы образования, российской науки, школы и традиций как общенационального и мирового достояния.

Конкурс «Узнай Россию. Выпускники и наставники» проводится в трех номинациях:

- доработка и создание на русском языке биографических статей и разделов в иных статьях, посвященных выдающимся преподавателям советских и российских (в том числе дореволюционных) учебных заведений;
- доработка и создание на русском языке биографических статей и разделов в иных статьях, посвященных выдающимся выпускникам российских (в том числе дореволюционных) и советских учебных заведений;
- доработка и создание на иных официальных языках ООН (английском, арабском, испанском, китайском, французском) биографических статей и разделов в иных статьях, посвященных выдающимся преподавателям и выпускникам российских (в том числе дореволюционных) и советских учебных заведений.

В связи с тем, что 2018 год объявлен перекрестным годом России и Японии, а также в связи с проведением в период с июля 2017 по июль 2018 г. Российско-Германского года регионально-муниципального партнерства, организаторы конкурса приняли решение об учреждении специальных призов для авторов статей на японском и немецком языках.

Кроме того, общественные организации Ростовской области учредили специальный приз автору наибольшего количества лучших статей о выдающихся наставниках и выпускниках учебных заведений, расположенных или располагавшихся на территории региона. Считаю, что эта практика может быть использована другими регионами в целях популяризации своих образовательных учреждений.

С условиями конкурса можно ознакомиться по ссылке-
https://ru.wikimedia.org/wiki/Узнай_Россию._Выпускники_и_наставники.

Конкурс продолжает серию просветительских проектов «Галерея Славы» и «Узнай Россию», в ходе которых в Википедии было создано более 13 000 статей на 15 языках и размещено свыше 5 000 изображений, посвященных выдающимся русскоязычным гражданам и достопримечательностям России.

Прошу Вас поддержать реализацию социального проекта «Узнай Россию. Выпускники и наставники», рекомендовав руководителям региональных органов образования, руководителям образовательных организаций профессионального образования проинформировать членов ученических и педагогических коллективов о возможности участия в конкурсе, а также – рекомендовать им создать или дополнить разделы сайтов образовательных организаций информацией на русском и иных официальных языках ООН о выдающихся преподавателях и выпускниках, разместить ссылки на публикации в авторитетных изданиях об этих лицах. Данная информация будет использоваться участниками конкурса для создания новых и редактирования имеющихся статей в Википедии.

Буду признателен за направление Вашего официального приветственного адреса организаторам и участникам конкурса. Ваш приветственный адрес как проявление поддержки крайне важен для успешной реализации проекта.

Приложение - пресс-релиз «**Информационные волонтеры расскажут всему миру о выдающихся преподавателях и выпускниках российских и советских учебных заведений**» - на 2 л.

Л. А. Шафиров



исп. Луценко Л.А.
Тел. +7 928 161 45 75
L.Shafirov@opr.f.ru

Информационные волонтеры расскажут всему миру о выдающихся преподавателях и выпускниках российских и советских учебных заведений

Тематический конкурс по написанию и доработке существующих биографических статей в Википедии посвящен наставникам и выпускникам советских и российских (в том числе - дореволюционных) учебных заведений.

«Выпускники советских и российских вузов отличаются от тех, кто учился в других странах. В непальцах, учившихся в России, можно сразу почувствовать русскую душу. Я сам - непалец по национальности, но русский - по духу», — так говорил о себе непальский политик министр по вопросам окружающей среды, науки и технологий **Ганеш Шах**, выпускник инженерного факультета Университета дружбы народов имени П. Лумумбы.

Биографическая статья о нем уже создана в рамках конкурса «Узнай Россию. Выпускники и наставники», старт которому дан в конце января. Это новый проект, направленный на популяризацию российской системы образования, который волонтеры реализуют при поддержке членов Общественной палаты России.

Конкурс «Узнай Россию. Выпускники и наставники» проводится в трех основных номинациях. В первой оцениваются статьи на русском языке о выдающихся российских и советских преподавателях. В номинации «Выдающиеся выпускники» участники создадут статьи на русском языке о знаменитых людях, которые получили образование в российских и советских учебных заведениях.

Специальные призы получают авторы материалов об иностранных гражданах, которые учились в нашей стране.

В рамках третьей номинации будут награждены авторы наибольшего количества лучших статей о выпускниках и преподавателях советских и российских учебных заведений на иных официальных языках ООН: английском, арабском, испанском, китайском и французском.

В связи с тем, что 2018 год объявлен перекрестным годом России и Японии, а также в связи с проведением в период с июля 2017 по июль 2018 г. Российско-Германского года регионально-муниципального партнерства, организаторы конкурса приняли решение об учреждении специальных призов для авторов наибольшего количества лучших статей на японском и немецком языках.

«Мы рассчитываем, что особый интерес к конкурсу проявят передовые российские образовательные организации. Ведь Википедия — это общедоступный и популярный ресурс для студентов и школьников во всем мире, которые могут сделать выбор в пользу обучения в конкретной образовательной организации, прочитав в Википедии о ее выдающихся педагогах и выпускниках. Так, общественные организации Ростовской области даже учредили специальный приз для автора наибольшего количества лучших статей о наставниках и выпускниках учебных заведений, расположенных или располагавшихся на территории, которая сегодня относится к Ростовской области. Этому примеру могут последовать и другие регионы. Кроме того, конкурс предоставляет возможность участникам рассказать всему миру о родных школах, вузах, техникумах и училищах, о любимых учителях и однокашниках», — отметил инициатор конкурса, член ОП РФ **Леонид Шафиров**.

Организаторами проекта «Узнай Россию. Выпускники и наставники» выступают общественные организации — НП «Викимедиа РУ» и Ассоциация почетных граждан, наставников и талантливой молодежи. Следует отметить, что для них это уже шестой совместный проект, в том числе - реализованные в последние годы: просветительский проект «Узнай Россию. Познакомься с наставниками», в ходе которого в Википедии в течение пяти месяцев прошлого года было создано более 1300 статей о выдающихся русских педагогах всех времен. А также два тура конкурса «Узнай Россию. Начни с Дона», благодаря которому в Википедии было размещено более 6000 статей и свыше 2000 изображений, посвященных достопримечательностям и выдающимся литературным деятелям, имеющим отношение к Донскому краю. Социальный проект «Узнай Россию» был поддержан МИД России и организациями соотечественников в более чем 30 странах мира.